



CONTINUA CONFLICTO. Matagalpa, Nicaragua, agosto 31. (AP). Jóvenes armados que han tomado la mayor parte de Matagalpa, detienen a un voluntario de la Cruz Roja que trataba de entrar a la ciudad. Abajo, los residentes de Matagalpa abandonan la ciudad con sus pertenencias, obligados por el virtual estado de sitio.

C. Rica reitera a Nicaragua neutralidad en disturbios

San José, Costa Rica, agosto 31. (AP). El gobierno de Costa Rica reiteró al de Nicaragua su neutralidad absoluta en los problemas internos que aquejan a esa nación hermana. En una nota enviada hoy al gobierno nicaragüense, el canciller Rafael Angel Calderón Fournier destaca que, el gobierno de Costa Rica a pesar de no contar con fuerzas armadas, está cumpliendo los convenios de 1949 y 1956 y procura una mejor vigilancia de la frontera norte.

Calderón Fournier indica además que Costa Rica aplica las disposiciones constitucionales y de la Convención de Caracas de 1953 a los ciudadanos nicaragüenses que han solicitado y se les ha concedido asilo político.

La nota de Calderón Fournier responde a la que recibió del gobierno de Nicaragua, en la que se agradece a Costa Rica la colaboración y mediación prestada

— Pasa a la página 37 —

Carter pide a gobernadores apoyar programa energético

Washington, agosto 31. (DPA). El presidente norteamericano Jimmy Carter dirigió hoy un llamado urgente a los gobernadores de varios Estados federados a cooperar para salvar su programa energético que corre peligro de no encontrar la aceptación del Congreso. En presencia de periodistas —cosa poco común— Carter advirtió a los gobernadores contra el efecto "devastador" que tendría para el país el rechazo del proyecto de ley sobre el ahorro energético.

"El mundo entero dirige su mirada hacia nuestro gobierno —hacia mí y el Congreso— para ver

si es que tenemos la voluntad nacional de enfrentarnos a una situación difícil y desafiante", dijo Carter. Agregando que si la legislación fracasa, esto tendrá

— Pasa a la página 37 —

Policía abre fuego contra manifestantes en Teherán

Teherán, agosto 31. (UPI). Fuerzas de choque de la policía abrieron hoy fuego contra una multitud de manifestantes que les arrojaban ladrillos en la ciudad sagrada de Mahad, dejando dos muertos y a una tercera persona gravemente herida. Los desórdenes estallaron en la tarde luego que una multitud de unas 40.000 personas realizó una marcha pacífica por la ciudad en señal de duelo por las víctimas de un enfrentamiento previo. Algunos de los manifestantes se aislaron en las calles laterales en el centro de Mashad y comenzaron a desplegar letreros con consignas contra el gobierno y a provocar a la policía, según informes que llegaron a Teherán.

La policía intentó dispersarlos con gases lacrimógenos, pero los manifestantes contestaron lanzando ladrillos. La policía entonces abrió fuego sobre los manifestantes.

El comercio y edificios públicos en el área sufrieron daños y las tropas debieron llegar al área luego del fracaso de la policía en restaurar la normalidad.

Muertos en Matagalpa al penetrar guardias

Matagalpa, Nicaragua, agosto 31. (AP). La Guardia Nacional penetró a esta ciudad hoy poco antes del mediodía para dominar una rebelión de cuatro días contra el presidente Anastasio Somoza.

Se entablaron intensos tiroteos. Centenares de civiles portando artículos personales comenzaron a huir de la ciudad, que tiene 40.000 habitantes.

Voluntarios de la Cruz Roja dijeron que hubo muchos muertos y que los heridos pasaban del centenar. Pero nadie sabía exactamente cuántos.

"La operación limpieza" como la calificó

la Guardia Nacional se inició a las 11:30 hora local y señaló el final de un cese del fuego de 14 horas entre la guardia y los civiles que controlaban la ciudad.

Condiciones

Según sus condiciones, la guardia ingresaría a la ciudad y se dispararía contra quienes tuvieran armas en la mano. Las condiciones fueron fijadas en una hoja volante colocada a la entrada del principal centro de la Cruz Roja en las afueras de la ciudad. "Cualquiera que dispare contra la Guardia

— Pasa a la página 52 —

Encuentran muerto al famoso actor Loigi Vannucchi

Roma, agosto (UPI). La policía dijo que encontró los restos

— Pasa a la página 37 —



INOCENTE. Bowling, Kentucky, agosto 31. (AP). Maria Elaine Pitchford fue interrogada luego de ser declarada inocente de haberse practicado un aborto ilegal. Su abogado defensor dijo que la mujer se introdujo una aguja de tejer en el cuerpo "en un momento de pánico".

Cuba ofrece liberar presos políticos y enviarlos a E. U.

Washington, agosto 31 (UPI). El secretario de Justicia, Griffin Bell, anunció hoy que Cuba ha ofrecido liberar a centenares de presos políticos y enviarlos a los Estados Unidos comenzando con 48 cuyos casos serán estudiados individualmente por las autoridades norteamericanas en las próximas semanas. Bell dijo que el gobierno considerará la admisión de los presos políticos cubanos a los Estados Unidos conforme a un procedimiento especial, de las leyes de inmigración norteamericanas. Sin embargo, la decisión de permitirles entrar a Estados Unidos

será hecha en base al estudio cuidadoso de caso por caso, según aclaró luego un vocero del Departamento de Justicia.

El portavoz dijo que los 48 in-

— Pasa a la página 37 —

Mis familiares no heredarán poder en 1981, dice Somoza

Bogotá, agosto 31 (Latin). El presidente de Nicaragua, general Anastasio Somoza, negó que un integrante de su familia vaya a sucederlo en 1981 en el poder, aunque dijo que sus familiares tienen derecho a heredar sus riquezas. Somoza formuló sus declaraciones en una entrevista telefónica a la cadena radial "Caracol". Respondió con cortantes "no" a preguntas acerca de si pensaba renunciar o retirarse del poder o viajar al exterior a corto plazo, o sobre la eventualidad de una intervención militar de Estados Unidos a favor suyo.

Afirmó que solamente se retirará del poder en 1981, cuando sea

elegido popularmente un nuevo presidente para que lo suceda, y dijo que la oposición "democrática" fracasó al intentar derrocarlo mediante un paro general y la de izquierda al intentar la re-

— Pasa a la página 37 —



FELICITAN A JUAN PABLO I. Ciudad del Vaticano, agosto 31. (AP). El Papa Juan Pablo I (de recha), es felicitado en el Vaticano por el decano del cuerpo diplomático Julio Antonio Torres Arriola

la embajador de Guatemala. La reunión se llevó a cabo durante una recepción ofrecida por el Pontífice en honor de los diplomáticos acreditados ante la Santa Sede.